

风起“链”上

□本报记者 冯刘克 见习记者 徐明琪
通讯员 张温良

在新郑市梨河镇，聚集着不少食品企业。这些企业生产的产品包括面包、蛋糕、饼干、锅巴、麻辣小食品等，在生产过程中会出现边角废料，在销售过程中会出现边角废料，在销售过程中会出现边角废料。这些边角废料、临期产品最终去了哪里？

“接力棒”被河南长润开润生物科技有限公司接了过来。这家公司专门收购边角废料、临期产品。“我们通过特定工艺加工，变废为宝，边角废料、临期产品成了饲料原料。”7月5日，该公司生产总监常勇对记者说。

梨河镇位于新郑南部，双洎河穿镇而过，土肥水足，农业生产稳步发展。近年来，在扛稳粮食安全重任的同时，梨河镇从“小”入手，培育食品产业做大做强，吸引相关企业陆续入驻，成为新兴工业乡镇。企业集聚，产生“化学反应”，纵向“联盟”合作，纵向链接“补位”，合纵连横，激活一池春水，满盘风生水起。

郑州市人人利食品有限公司落户梨河镇已经10多年，先后经历多次扩建，近5年连续保持30%以上的高速增长，生产的“豪士”系列面包长期占据多个电商平台同类产品销售榜前列，成长为国内短保烘焙糕点行业的领军企业，被评为省龙头企业、省专精特新企业。

“人人利与周边的不少企业产生‘链接’。食品类包装有特殊要求，闻思亿彩印厂专门上了彩印设备，为人人利提供食品包装。人人利每天需要15吨鸡蛋，由周边的养鸡场源源不断地供应。面粉来自益海嘉里，食用油来自周边知名企业。产生的边角废料和临期产品由长润开润收购。”梨河镇经济发展办公室主任许峰介绍说。

除了产业上下游的“链动”，企业横向也在寻求合作。河南长润开润生物科技有限公司于2015年在梨河镇成立，顺着时间往前追溯，郑州南边有个站马屯村，站马屯村曾经有一个生产饲料的厂家，叫“长润”；郑州北边有一个

桑园村，村里曾经有一家经营饲料的公司，叫“开润”。“两家企业业务关联，干脆联手一起干，‘长润+开润’就成了长润开润，搬到梨河镇，成立一家新公司。”常勇说。

“长润”和“开润”的“联姻”成就了一段佳话。长润开润成立以来，专门从事饲料资源的研发、生产、销售和服务，发展迅速，实现年营业收入上亿元，如今已是国家科技型中小企业、郑州市龙头企业、国家高新技术企业候选企业，在食品副产物饲料细分市场占据龙头地位，规模处于全国前列。

长润开润向产业上游“链接”人人利、卫龙等国内众多食品和饮料企业，向产业下游“链接”牧原、新希望、海大、安佑、海鼎、强英等饲料公司，带动整个产业链条丝滑顺畅，互动良好，活力十足。“对上游来说，边角废料能够变废为宝；对下游来说，原材料能够提供优质能量和蛋白质，性价比还很高。所以合作关系很稳固牢靠。”常勇说。

在长润开润的一个生产车间里，面

包、蛋糕、饼干、薯片、馍干、雪米饼的边角废料堆积如山，另外一个车间里则是分堆存放的辣条、锅巴、麻辣小食品的边角废料。“猪不吃辣，鸡能吃辣。所以我们生产猪饲料原料用的是面包、蛋糕、饼干、薯片等的边角废料，而生产鸡饲料原料用的是辣条、锅巴、麻辣小食品的边角废料。”常勇介绍说，“这些经过分拣、除杂、粉碎、发酵、酶解、烘干等工艺加工，然后进行营养组合，生产出低成本、高质量的能量、蛋白等饲料原料，相当于搭建了一个资源循环利用的绿色生态链，能够有效助力产业链上的企业降本增效。”

风起“链”上，齐聚梨河。在产业链条的“磁力”吸引下，梨河镇聚集了人人利、顶真、刘华、拙为等多家高成长型食品企业，产品包括面包、饮料、酱菜、速冻食品、方便快餐等。与之“链接”的企业聚拢而来，形成包括食品原材料、生产、包装、物流、回收等的产业链，并不断延展、互动，衍生新的机遇和增长点。

龙头企业带动 共酿甜蜜事业

□本报记者 尹小剑 李振阳
通讯员 洪兰

7月5日，记者驱车从商城县城出发，沿着蜿蜒的水泥路向大山深处的金刚台镇王坳村行驶。大约10公里后，来到了村道旁的一个蜂场，李付成夫妻俩正忙得不亦乐乎。

“俺家养蜂百余箱，100元一斤，除了卖给过路的游客，还有公司定期上门收购，销路不用愁。”说话间，李付成掀开蜂箱，拨开蜜蜂，割开蜂巢，金黄透亮的蜂蜜缓缓地从小孔中渗出，散发出阵阵蜜香。

商城县是国家级生态示范区，气候温和、环境优美，森林覆盖率达60.57%。油菜、紫云英、洋槐等粉源植物资源丰富，可供蜜蜂采集利用的有20余种，花期长达6个月。在该县各村的山谷里、房檐下、石岩下、土洞里，经常可见成群饲养的中华蜜蜂箱群。

定期收购李付成蜂蜜的是河南大别山詹氏蜜蜂园有限公司，村民们都称其为“詹氏蜜蜂园”。詹氏四代，代代养蜂，传承至今已127年。从最初的简陋蜂箱到如今的现代化养蜂设备和现代化生产车间，詹家四代人在不断的变革中，将这份“甜蜜事业”打造成了“甜蜜产业”。

詹氏蜜蜂园成立于2004年，经过近20年的发展，已由原来的手工作坊

发展成如今的集养殖、生产、加工、贸易和基地教学、科研服务于一体的“河南老字号”民营企业，拥有标准化生态养蜂场30余处、联合蜂场500余家、现代化工厂2万余平方米，蜂群保有量达8万余箱，年加工蜂产品6000余吨，年产值过亿元，帮助3800多户农户增收致富。公司先后获评“国家级高新技术企业”“全国蜂产品安全与标准化生产基地”“全国首批五十家蜂农技术培训基地”等，自主研发的五大系列100余个产品，均通过ISO9001国际质量管理体系和HACCP质量认证。

为了传承“蜂”文化，詹氏蜜蜂园还投资新建了大别山区最大的“蜜蜂文化馆”，建筑面积2300余平方米。馆内以大量的实物、图片、文字及VR、3D观影技术，全方位、立体化呈现大别山蜜蜂文化、“蜂”史进程、非遗技艺等。

在詹氏蜜蜂园的带动下，商城县以推进蜂产业质量提升行动项目建设为抓手，采取“龙头企业+合作社+基地+农户”的模式，建立了以健康蜂业为核心、专业合作社为纽带、基地和蜂农为基础的蜂产业联合体，蜜蜂产业已成为该县12个特色产业之一。

据了解，截至目前，商城县及周边大别山区域共建立养蜂专业合作组织60多个，养蜂户达3万余户，饲养蜜蜂60多万群，原蜜产量在1200万公斤左右，蜂王浆产量超300吨。

打造家门口的幸福

小书屋变身群众“充电站”

本报讯（记者曹国宏 通讯员谭亚廷 黄毅）“趁着暑假，让孩子来这儿多看会儿书，拓展一下知识面。”7月5日，在镇平县雪枫街道南环路社区的县图书馆分馆，居民李丹正带着孩子挑选书籍。

“别看这儿地方不大，却是孩子们假期最爱来的地方。刚入暑假，每天来看书借书的学生络绎不绝，人数是平时的好几倍。”该图书馆工作人员说，自从社区图书馆建好后，越来越多的居民养成了闲时来书屋坐坐的习惯，大家在这里读书学习、增长知识、开阔视野。

据了解，该图书馆现有书籍5500多册，涉及农业技术、少儿、文化艺术等八大类，基本能够满足社区居民的阅读要求。

近年来，镇平县以村（社区）党群服务中心为平台，围绕村（社区）书屋建设，配备各类图书，重点充实跟农业知识、乡风文明、法律常识等有关的书籍，同时不断更新图书种类，满足群众的不同需求。书屋还开展电脑基础知识培训，教会群众使用电子阅览，在手机“学习强国”App平台上获取各种知识。

目前，该县410个村（社区）的书屋运行情况良好，群众到书屋“充电”学习成为时尚，形成了“忙时耕作、闲时读书”的乡村文化氛围。

文明实践出新出彩 群众生活有滋有味

本报讯（记者丁需学 通讯员焦萌 郭萌）伸臂转腕、抬手转身……7月4日，在叶县绿地广场，伴随着舒缓轻柔的音乐，社区居民列队整齐，神情专注地跟着老师学习健身气功，一招一式中展示着健身气功的美和魅力。

为弘扬全民健身理念，丰富健身项目，叶县组织开展了体育健身气功，让更多的群众参与到健身中，养成热爱体育、坚持锻炼的习惯，享受健康生活。

“健身气功对身体有很大帮助，但跟着手机视频学习动作总是做不到位，今天经过老师指点，算是把八段锦动作要领掌握了，感觉身体轻松了不少，明天还来练。”社区居民王荣高兴地说。

丰富多彩、寓教于乐的文体活动，因地制宜传递温情的志愿服务，和着“乡音”接着“地气”的理论宣讲……近年来，叶县不断深化拓展新时代文明实践中心（所、站）建设，以群众所求所盼为导向，持续创新工作方法方式，整合辖区资源，聚焦理论宣传、文化

传承等内容，积极开展形式多样的文明实践活动，让广大群众在“家门口”就能享受到看得见、摸得着的幸福。

目前，该县共成立各类志愿服务队伍726支，社会公益组织5个，注册志愿者12万余人。今年以来，依托新时代文明实践中心（所、站）创新开展“我们的节日”、普法宣传、环境卫生整治、消防安全培训、扶贫帮困、文艺演出等志愿服务活动2200余场次，新时代文明实践更接地气、冒热气、聚人气。

规范城市秩序 优化市容环境

为提升城市面貌，营造整洁、优美的市容环境，连日来，郑州市郑东新区博学路办事处立足工作实际，采取日常管理、专项治理等多种方式，有效提升市容环境秩序。

该办事处做到责任主体明确化、岗位职责具体化，对主次干道、集贸市场周边环境进行集中整治，对交通秩序、沿街门店、环境卫生等开展重点治理；加大对高校周边、重点区域的巡查力度，做到管理无缝衔接，确保整治工作取得实效。

下一步，该办事处将继续强化执行与监督力度，不断深化市容环境秩序整治行动，为辖区居民打造干净、整洁、有序、亮丽的人居环境。（黄俊 刘三强）

优化营商环境 展现财政担当

近年来，光山县紫水街道财政所始终把营造好的营商环境作为工作重点，精准落实各项优惠政策，为经营主体提供优质高效的服务，持续提升经营主体信心。该财政所建立与企业的常态化沟通机制，及时了解企业需求和困难，提供精准服务，加强对涉企财政资金的监督管理，确保资金使用合规、安全、高效。该财政所贯彻落实上级制定的财政政策，执行有利于企业发展的产业发展资金、财政补贴，确保税收优惠政策落实，减轻企业负担。加强对优化营商环境、惠农利农等相关财政政策的宣传和解读，提高政策的知晓度和透明度。（杨斌）

长葛市中医院

守正创新 推动医院高质量发展

近年来，长葛市中医院准确把握新时代党的建设总要求，不断加强组织建设，强化党建引领业务发展，坚持服务好、质量好、医德好的原则，让党建成为医院促发展、优服务、强管理的“领航灯塔”“红色引擎”，推动医院高

质量发展。该院以中医药为特色，充分发挥中医特色优势，全面推动医院高质量发展。注重技术创新，积极引进和开展现代医疗技术，提高医疗服务的质量和效率。建设学习型医院，重视学

平顶山市卫东区

居民自治添活力 群策群议办实事

“现在身体比前些年差远了，提菜上楼都很费劲，幸好楼栋有了电梯，按一下按钮就到家了！”7月8日，住在平顶山市卫东区东安路街道鸿翔社区的王大爷感叹道。目前，该小区已装电梯13部，在装5部。

鹤壁市淇滨区长江路街道纪工委

打好监督主动仗 筑牢防汛“安全堤”

“护城河水位是否在安全可控范围内？防汛物资设备是否准备齐全？值班值守是怎么安排的？”7月8日，鹤壁市淇滨区长江路街道纪工委到福兴社区，护城河沿岸检查防汛措施落实情况。为积极应对近期出现的强降雨天气，切实抓好防汛工作，确保辖区平安度汛、安全度汛，长江路街道纪工委闻“汛”而动，对防汛监督工作作出安排

部署并开展监督检查。该街道纪工委联合应急管理办公室、综合行政执法局组成督导组，聚焦防汛责任、防汛措施和防汛纪律落实等重点环节，扎实开展监督，督促街道相关职能部门、各社区绷紧防汛责任弦，严格落实24小时值班制度，做好监测预警和研判，采取有效防御措施。街道纪工委重点对辖区住宅小区排水

术交流和人才培养，以提升医院的学术水平和综合实力。该院打造科学管理型医院，提高管理效率，更好地服务患者和员工。打造舒心就医环境，让患者感受到温馨和关怀。打造文化底蕴，弘扬中医药文化，提升医院的文化品位和凝聚力。不断改善服务能力和质量，提升整体实力和核心竞争力，推动中医药事业全面发展，更好地造福广大人民群众。（张海萍）

多方力量，利用板凳议事会、小区议事亭等平台，广泛征求社区居民对楼院管理、设施改造、环境优化、文明创建等社区建设方面的意见建议，实行民事民议、民事民决，并通过党务政务公开栏、网格微信群等载体，对决策内容、实施情况和完成结果进行公示，真正将小区的事“提”上议程，“议”在平台，“解”在民心，激活居民自治新动能。（杜新宇）

设施、项目工地、围墙挡土墙、沟渠及河道、地势低洼地带等重点区域（场所）深入开展防汛监督检查，到社区查看防汛“两个预案”制订、防汛物资储备、隐患排查台账情况，推动解决标志牌设置不规范、防汛物资储备不足、预案制订不完善等方面的隐患问题。下一步，该街道纪工委将持续跟进监督防汛责任落实、物资保障储备、安全隐患排查、值班值守等重点环节，从严从紧从细压实社区防汛责任，督促有关部门切实履职尽责，守牢防汛安全底线。（程麒）

巡察让环境变了样

“多亏了巡察组，我们村的环境比以前好了许多，村民们拍手称快。”6月29日，沈丘县槐店镇贾寨村村民张大娘高兴地对前来回访的巡察组干部说。

此前，沈丘县委第一巡察组到槐店镇党委及所辖社区开展为期一个月的巡察，在入户走访、实地调查时发现，贾寨村内坑塘旁的垃圾桶垃圾外溢，长时间没人清理，气味难闻。“坑塘旁垃圾桶变成了垃圾场，影响到群众的生产生活，必须督促贾寨

浚县纪委监委

扎实有序推进党纪学习教育

党纪学习教育开展以来，浚县纪委监委紧扣新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），把加强政治理论学习作为开展好纪检监察工作的基本功，带动全体纪检监察干部重点研究学习改、增、删部分，做到对《条例》全面熟知掌握、准确规范适用，为增强斗争本领、提高履职能力打下坚实基础。

结合全县开展党纪学习教育工作安排，浚县纪委监委明确了4个方面14项具体举措，涵盖原原本本学《条例》、加强警示教育和对《条例》的解读及培训等内容。通过组织专题辅导、观看警示教育片、开展系列清廉活动、精准滴灌、由点及面推动党纪学习教育走深走实。（李祎涵）

巡察让环境变了样

村进行整改。”巡察组组长李建伟在组务会上表示。巡察组立即给槐店镇党委及贾寨村下发了立行立改通知书。槐店镇党委高度重视，立即安排保洁员及贾寨村“两委”落实到位，同时在全镇范围内开展排查，防止同类问题再次发生。

“开展村居巡察主要是解决群众最关心的、最想解决的问题，巡察工作最终要以群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为标准。”沈丘县委巡察办主任张涛说。（邢芳芳）

浚县纪委监委

扎实有序推进党纪学习教育

着眼于提升警示教育穿透力、感染力，该县纪委监委以严明政治纪律治标、整治群众身边腐败和作风问题等为重点，把反面典型作为“活教材”，以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，推动党员干部吸取深刻教训，筑牢拒腐防变思想防线。为拓展宣教阵地，该县纪委监委在微信公众平台开设专栏，转载《条例》原文以及修订背景、重点内容的解读文章，营造“学条例、用条例、守条例”的浓厚氛围。

下一步，浚县纪委监委将加强监督检查，督促领导干部把党纪学习教育的成效转化为带头遵纪、模范守纪的政治自觉，营造积极健康、干事创业的政治生态。（李祎涵）